
    

 

 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 912 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 

 

 

OGGETTO: Programma nazionale della qualità dell’abitare (PinQua): il 

progetto “RAC1” è confermato? 

 

 

Premesso che 

• il Piemonte ha presentato 20 progetti relativi al Programma nazionale della 

qualità dell’abitare (PinQua) del Ministero per le Infrastrutture e la Mobilità 

sostenibili, finanziato con i fondi del Piano nazionale di ripresa e resilienza 

(Pnrr), con l’obiettivo di riqualificare i centri urbani, ridurre il disagio 

abitativo e favorire l’inclusione sociale per un importo complessivo di oltre 

260 milioni di euro; 

• da organi di stampa si apprende che, nella graduatoria dei progetti, ne sono 

inseriti anche tre presentati dal Comune di Torino per 43,7 milioni 

complessivi per riqualificazioni in zona Porta Palazzo, Vallette e corso 

Racconigi; 

• la Regione ha agevolato il processo di candidatura dei territori vagliando 

preventivamente l'impianto del PinQuA con la programmazione regionale 

dell’edilizia sociale, avvalendosi della collaborazione delle Agenzie territoriali 



per la Casa. Accanto al censimento e alla raccolta dei progetti del territorio, 

la Regione ha dato, altresì, supporto alle istruttorie attraverso i propri uffici; 

appreso che  

• la scadenza per confermare la volontà di procedere con i programmi PinQua 

deve essere trasmessa dal Sindaco al Ministero competente entro il 

prossimo 5 dicembre; 

• tra i programmi PinQua da confermare rientra quello denominato “RAC1”, 

relativo agli interventi di riqualificazione del complesso sito in corso 

Racconigi a Torino, da tempo in fase di sgombero per criticità edilizie; 

 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

• per sapere se ATC Piemonte abbia giù assunto le decisioni relative al 

Programma PinQua Racconigi in tempo utile affinché non sia messa a rischio 

la realizzazione del suddetto intervento. 
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